

我市发布“欢度五一 文明过节”倡议书

让广大市民群众和游客朋友度过一个愉快、文明、和谐的假期

早报4月25日讯 五一假期将至,恰逢第二十届中国电影华表奖星光耀岛城,青岛市将迎来新一轮旅游高峰。为充分彰显“文明青岛”“电影之都”的独特风采,让广大市民群众和游客朋友度过一个愉快、文明、和谐的假期,青岛市文明办联合青岛市公安局、青岛市城市管理局、青岛市交通运输局、青岛市商务局、青岛市文化和旅游局、青岛市市场监管局,发出如下倡议:

山海皆有情 洁净是名片

一城春色半城花,洁净家园靠大家。党政机关、企事业单位率先垂范,全面清洁办公场所及单位楼院周边卫生,用窗明几净增颜值;环卫系统全面

发力,加强卫生清扫、做好绿化清洁,让山海之城焕新颜;街道社区组织志愿服务,清理卫生死角,带动家家户户扮靓庭院;沿街商户守好门前卫生责任,让整洁有序成为亮丽风景。随手捡起一片纸屑,细心呵护一株花草,共同绘就这座城市文明画卷。

笑迎八方客 处处显温情

碧海蓝天迎宾客,文明举止展形象。爱护花草古迹,遵守景区秩序,让文明与旅游同频;主动为游客指路答疑,用热情帮助传递“好客青岛”的友善与真诚;携犬外出戴好绳套,及时清理宠物粪便,做文明养犬的践行者。商家业户诚信经营,热情待客,用优质服务为“红瓦绿树”增光添彩。一份理解化作春风,一

片真诚点亮心灯,共同书写这座城市的文明篇章。

礼让成风景 平安伴我行

脚下之路见文明,礼让之间显格局。驾车系好安全带,斑马线前让一让;骑行佩戴安全盔,各行其道守规则;步行遵守信号灯,过街请走斑马线。倡导绿色出行,候车自觉排队,主动为有需要的乘客让座,让文明随车轮流转全城。一次礼让传递温暖,一声问候彰显风度,共同铺就这座城市的文明坦途。

节俭新风尚 美德润心田

盘中粒粒皆辛苦,节俭美德共传

承。餐饮企业优化菜单设计,引导顾客适量点餐,提供打包服务;消费者按需点餐,提倡“光盘行动”“使用公筷公勺”。

五一喜事多,倡导婚宴简办,用真挚祝福代替铺张排场,让喜事更添文明底色。露营野餐自备收纳袋,餐后恢复场地,让文明与自然和谐共生。一次光盘彰显修养,一句“够吃”传递温情,共同烹制这座城市的文明盛宴。

暮春的青岛,海风轻拂,山色如黛。让我们从自身做起、从小事做起,以文明之举装点山海美景,用热情好客温暖四海宾朋,让华表奖的星光与岛城的文明之光交相辉映,共筑宜居宜业宜游的品质之城。

(青岛早报/观海新闻记者 杨健)

“隐形”新生

市第三人民医院实施自动腹膜透析 帮助26岁慢性肾脏病患者重拾生活光彩

早报4月25日讯 在人生最灿烂的26岁,小林却被慢性肾脏病的阴影笼罩。多年来频繁就医,他深知肾脏替代治疗或许是自己难以逃避的未来。然而,频繁往返医院进行透析彻底打乱了小林的生活节奏。

“隐形”透析不影响患者生活

不久前,病情加重的小林来到青岛市第三人民医院肾内科。医生针对他的具体情况,推荐了一种堪称“隐形”的透析方式——自动腹膜透析(APD)。术后第二天,小林高兴地说:“原来透析也可以不影响生活。”简单的话语饱含着对他新生活的期待与希望。

小林最初因恶心呕吐就医,被确诊为慢性肾脏病5期,也就是尿毒症,必须立刻接受肾脏替代治疗。对于一个渴望正常工作、社交的年轻人而言,传统血液透析每周3次往返医院的模式,无疑会将他原本的生活节奏彻底击碎。

青岛市第三人民医院肾内科团队对小林的情况进行了全面细致的评估,最终,小林选择了腹膜透析,尤其是自动腹膜透析(APD)。这种神奇的治疗方式,让他能够在夜间安睡时完成透析,白天则完全自由,无论是工作还是外出旅行,都不再受束缚。

今年4月15日在青岛市第三人民医院肾内科,小林接受了超声引导下经皮穿刺腹膜透析导管置入术。这场微创手术创伤小、恢复快,术后导管引流通畅。次日,他便开始尝试自动腹膜透析(APD)治疗,开启了全新的治疗体验。

自动腹膜透析拥有诸多优势

与传统透析方式相比,自动腹膜透析(APD)有着诸多显著优势。其一,它给予患者时间上的自由,夜间进行治疗,白天完全不影响正常生活,对于上班族和学生群体来说,堪称福音;其二,其温和持续的透析模式更接近人体生

理状态,能够有效保护残肾功能;其三,在饮食方面,对水分和食物的控制相对宽松,患者无需在饮食上过度“委屈”自己;其四,患者可居家操作,大大减少了在医院交叉感染的风险。此外,近年来新型机器所具备的远程监测功能,更是进一步提升了自动化腹膜透析实时、安全和个体化的优势。不过,医生也特别提醒,采用自动腹膜透析(APD)治疗,必须严格遵循无菌操作规范,并且要定期到医院随访,以便医生及时评估透析效果。

青岛市第三人民医院肾内科技术力量强,目前已成熟开展各类肾脏替代治疗技术,涵盖血液透析(包括在线血滤、血液灌流、连续性血液净化等)、腹膜透析(手动CAPD和自动APD)以及肾移植术前术后管理等多个领域。肾内科团队始终秉持着专业与负责的态度,能够根据患者的不同情况,制订个性化治疗方案,为患者从各种急慢性肾病治疗到终末期肾脏替代治疗,提供全程、全方位的保驾护航。

(青岛早报/观海新闻记者 徐小钦)

告别“肩”熬

北大人民医院青岛医院反式关节置换让73岁老人“报废”肩关节重获新生

早报4月25日讯 随着我国社会老龄化发展,肩关节疾病发病率上升。对于严重的肩关节创伤以及肩袖损伤,反式肩关节置换(RTSA)是治疗复杂肩关节终末期病变的“终极武器”。北京大学人民医院青岛医院创伤(骨科)中心依托北京大学人民医院创伤骨科姜保国院士团队,已为数百例复杂肩关节患者完成“重启”。近期,在北京大学人民医院创伤骨科“院士团队”驻青专家,青岛医院院长助理、创伤(骨科)中心主任张培训带领下,创伤骨科团队成功为73岁老人实施人工反式肩关节置换手术,为老年肱骨近端粉碎性骨折患者解除病痛,改善肩关节功能,优质的创伤救治医疗资源正覆盖岛城及周边每个需要的角落。

73岁老人摔伤导致粉碎性骨折

不久前,73岁的赵阿姨不幸意外摔伤,在家人陪同下来到北京大学人民医院青岛医院就诊,被收入创伤骨科病房。经过检查,赵阿姨这次摔得可不轻,她患有左肱骨近端粉碎性骨折、左

肋骨骨折、脑外伤后综合征、重度骨质疏松症,既往还有2型糖尿病、尿路感染病史。

面对复杂病情,该院启动多学科团队会诊(MDT),仔细分析患者病情,多学科协作最大化保障赵阿姨安全。内分泌科为患者评估骨质疏松程度、糖尿病等代谢性疾病对骨折愈合的影响,优化骨代谢治疗(抗骨质疏松药物)和血糖管理。泌尿外科处理尿路感染,避免术后尿潴留影响康复。创伤骨科进行骨折评估、手术方案制定及术后骨科康复。药学部调整围手术期用药(抗凝药物管理)、抗生素使用预防感染、镇痛方案优化,确保药物相互作用最小化。

反式置换如同钥匙和锁“换位”

赵阿姨术前肩关节外展上举、功能明显受限,伤后MRI显示肩袖形态异常,且患有重度骨质疏松,肱骨近端骨折为四部分,如果实行传统内固定手术,患者面临较高的骨折不愈合和肱骨头坏死风险,可能需要再次手术。综合考虑患者年龄、骨质情况、身体条件及患者对功

能要求等因素,创伤骨科团队最终决定为患者实施左肩反式肩关节置换手术。

相较于传统手术,反式手术能够将关节的“球”和“窝”位置颠倒,利用三角肌代替损伤的肩袖发力,特别适合老年人、肩袖严重撕裂或复杂骨折患者。除此之外,术后疼痛较轻,抬手功能恢复快,缩短康复时间;脱位风险也比较低,长期效果更稳定。

多学科团队(MDT)综合诊疗后,北京大学人民医院创伤骨科“院士团队”驻青专家,青岛医院院长助理、创伤(骨科)中心主任张培训,青岛医院急诊部主任兼创伤骨科执行主任侯增涛成功为赵阿姨实施了反肩关节置换手术。术后复查,患者肩关节假体在位良好,疼痛即刻缓解。在医护团队康复指导下,赵阿姨左肩关节功能逐步恢复,已经顺利出院。

创伤骨科专家提醒,肩痛的原因多种多样,可能是关节炎、肩袖损伤甚至骨折的信号,不容忽视。若出现夜间疼痛加重,影响睡眠;手臂抬不过肩膀,无力梳头、穿衣;保守治疗(药物、理疗)3个月无效等情况,建议尽早就医。

(青岛早报/观海新闻记者 徐小钦
通讯员 刘裕)